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1.1 

 

Punktkoordinaten von A und C eingesetzt: 

 
|-3 = a * (-2)² + 2 * (-2) + c | 

|0,5 = a * 5² + 2 * 5 + c    | *(-1) 
 

|- 3  =  4 * a  -  4 + c |     (1) 
|- 0,5 = -25 * a - 10 - c  |  

------------------------ 
- 3,5 = - 21a - 14 |+14 

 



10,5 = - 21a | :(-21) 
 

a = - 0,5 
 

In (1) eingesetzt: 
 

- 3 = - 0,5 * (- 2)² + 2 * (-2) + c 

 
- 3 = - 2 - 4 + c |+6 

 
c = 3 

 
y = - 0,5x² + 2x + 3 

 
x       -3          -1         1          3          5          7 

y     -7,5         0,5      4,5       4,5        0,5      -7,5            
 

1.2 

 

D1 hat die Koordinaten (-0,5|-0,5 * (-0,5²) + 2 * (-0,5) + 3 = 1,875) 
 

D1(-0,5|1,875) 

 
            yD1 - yA          1,875 - (-3)  

mAD1 = ---------- = -------------- = 3,25 
            xD1 - xA      - 0,5 - (-2)   

 
            yD1 - yC          1,875 - 0,5  

mCD1 = ---------- = -------------- = - 0,25 
            xD1 - xC        - 0,5 - 5   

 
Das Parallelogramm ist kein Rechteck, denn die Steigung von CD1  

 
müsste gleich 

 
    1 

- ----- = - 0,31 sein. 

  3,25  
 

1.3 

 

AC������� = OC������� - OA ����������= � 5
0,5

� - �-2
-3

� = � 7
3,5

�  
 

AD������� = OD�������� - OA �����������= � x
-0,5x² + 2x + 3� - �-2

-3
� = � x + 2

- 0,5x² + 2x + 6
�  

 



Berechnung der Fläche mit einer Determinante und den Vektoren AC������� und 

AD�������: 
 

A(x) = 2 * 0,5 * � 7 x+2
3,5 -0,5x2+2x+6

� 
 
A(x) = 7 * (-0,5x² + 2x + 6) - 3,5 * (x + 2) 

 

A(x) = - 3,5x² + 14x + 42 - 3,5x - 7 
 

A(x) = - 3,5x² + 10,5x + 35 FE 

 

1.4 

 

Berechnung der Scheitelpunktkkordinaten von A(x): 
 

A(x) = - 3,5x² + 10,5x + 35 | :(-3,5) 
 

  A(x)  
------ = x² - 3x - 10 

- 3,5 
 

  A(x)  

------ = (x - 1,5)² - 2,25 - 10 
- 3,5 

 
  A(x)  

------ = (x - 1,5)² - 12,25 | *(-3,5) 
- 3,5 

 
A(x) = - 3,5(x - 1,5)² + 42,875 

 
D0(1,5 |-0,5 * 1,5² + 2 * 1,5 + 3 = 4,875) 

  
D0(1,5|4,875) 

 
1.5 

 

AC hat die Steigung  
 

           yC - yA        0,5 - (-3)     3,5   
mAC = --------- = ----------- = ---- = 0,5 = tan α --> α = 26,56° 

           xC - xA       5 - (-2)        7 
 

Die Gerade AD2 der Form y = mx + b hat die Steigung  
 

tan (26,56° + 25°) = 1,26 
 



Koordinaten von A und m eingesetzt: 
 

- 3 = 1,26 * (-2) + b 
 

- 3 = - 2,52 + b | + 2,52 
 

b = - 0,48 

 
y = 1,26x - 0,48 

 
Berechnung der Schnittpunktkoordinaten mit p: 

 
- 0,5x² + 2x + 3 = 1,26x - 0,48 | -1,26x 

 
- 0,5x² + 0,74x + 3 = - 0,48 | +0,48 

 
- 0,5x² + 0,74x + 3,48 = 0| .(-0,5) 

 
x² - 1,48x - 6,96 = 0 

 
p, q - Formel: 

 

p = - 1,48, q = - 6,96 
 

x1,2 = 
-(-1,48)

2
 ± 	
-1,48

2
� ² - (-6,96) 

 

x1,2 = 0,74 ± �7,51  
 
x1,2 = 0,74 ± 2,74 

 
x1 = 3,48  

 

x2 = - 2 keine Lösung, entspricht der x-Koordinate von A 
 


